

Protokoll der FVK

Dienstag, 20. April 2010

Ü1, LMS 2
18:15 – 21:45 Uhr

Durchführung: Carolin Schäfer, Christoph Seidler
Schriftführerin: Hannah Halver

Anwesenheitsliste:

FS Agrarwiss./Ökotropologie
FS Anglistik/Romanistik
FS Biologie
FS Deutsch
FS Geographie
FS Geowissenschaften
FS Geschichte
FS Informatik
FS Ingenieurwissenschaften
FS Kunstgeschichte
FS Kunst LAR
FS Linguaphon
FS Mathematik
FS Medizin
FS Musikwissenschaft
FS Pädagogik
FS Pharmazie
FS Philosophie
FS Physik
FS Physik des Erdsystems
FS Psychologie
FS WiSo
FS Zahnmedizin

Gäste:

Krabbelgruppe
Anne Spaller (AStA Studienorganisation)
Christian Neye (AStA Studienorganisation)
Tobias Langguth (FaLi- / AStA-Vorstand)
René Geßner (AStA-Vorstand)
Dirk Schroller (AStA Kulturreferat)
Nico Lindemann (AStA HoPo-Referat)
Florian Pietsch (AStA-Beauftragter)
Benjamin Raschke (StuPa-Präsidium)
Julia Wuttke (StuPa-Präsidium)
Steffen Strohm (Wahlleiter)

Sitzungsbeginn 18:15 Uhr

(TOP 1) Begrüßung

Die FVK-Koordination begrüßt alle Anwesenden.

(TOP 2) Formalia

- Das Protokoll der letzten Sitzung (10. Februar 2010) wird beschlossen (J 15 / N 0 / E 2).
- Die FS SoPo (nicht anwesend) bittet in einem Schreiben darum, dass die Kooperation zwischen FVK und FaLi noch einmal diskutiert wird. Ein Meinungsbild ergibt, dass dieser Punkt nicht in die TO aufgenommen wird.

(TOP 3) Nachbereitung StudiInfoTage (Gast: Sebastian Thür)

- Da Sebastian Thür nicht anwesend sein kann, wird der TOP gestrichen.

(TOP 4) Scheckübergabe NoP (Gäste: Krabbelgruppe)

- Der Krabbelgruppe wird symbolisch ein Scheck über 2000,-€ überreicht.

- Mit dem Geld konnten dringend notwendige Renovierungen in den Räumen der Krabbelgruppe vorgenommen werden. Ein Bericht dazu findet sich auch im AStA-Info April 2010.

(TOP 5) Bericht aus FaLi und StuPa (Gäste: Julia Wuttke und Benjamin Raschke)

- Das StuPa tagte zuletzt am 19. April. Alle vorliegenden Finanzanträge sind beschlossen worden. Weitere TOPs waren die Urabstimmung über das Landesweite Semesterticket und die Wahl neuer AStA-ReferentenInnen:
Referat für Finanzen – Florian Pietsch (FaLi)
Referat für Gleichstellung – Elena Pieper (JuSo HSG)
Referat für Internationale Kontakte und Studentenwerk – Jan Jankowski (JuSo HSG)
- Ein FaLi-Treffen zur Planung des Wahlkampfs findet am Montag, dem 26.04., um 17:30Uhr im AStA-Büro statt.

(TOP 6) AStA Campus Sommer Open Air (Gast: Dirk Schroller)

- Das Open Air findet am Freitag, dem 21. Mai 2010, auf dem IPN-Parkdeck statt.
- Es soll – wie im letzten Jahr – eine von den Fachschaften organisierte Cocktailmeile geben. Ansprechpartnerin ist Carolin Schäfer.
- Freikarten: Kleinere Fachschaften erhalten 3, größere 5 Freikarten. Pro Cocktailstand haben max. 6 Personen freien Eintritt.

(TOP 7) E-Learning (Gast: Florian Pietsch)

- Ein stu-Account ist mittlerweile für alle Studierenden Pflicht. Dieser wird u.a. für das E-Learning-Portal OLAT benötigt (<https://www.uni-kiel.de/lms/dmz/>)
- Alle Fachschaften werden gebeten, das Portal zu testen und zu bewerten und Florian Wünsche und Ideen mitzuteilen (fpietsch@ifm-geomar.de). Zudem sollte überprüft werden, in welchen Instituten bereits PC-Räume und WLAN vorhanden sind.

Der TOP 7a „Evaluation“ wird eingefügt.

(TOP 7a) Evaluation

- Ab dem SS 2011 müssen alle Lehrveranstaltungen regelmäßig evaluiert werden. Auf welche Weise dies geschehen soll, ist unklar. Die Evaluationssatzung wird auf der nächsten FVK genauer besprochen werden.

(TOP 8) Vollversammlung (Gast: Nico Lindemann)

- Die Vollversammlung findet am Dienstag, dem 4. Mai, 10–17 Uhr statt. Das Präsidium hat allen Instituten bereits mitgeteilt, dass 9–18 Uhr keine Lehrveranstaltungen stattfinden dürfen.
- Konzept:
10-11Uhr: Eingangsrede
11-13Uhr: Gäste: (Studien)Dekane und Prof. Kempken
Fragen zu Problemen an der CAU Kiel
13-14Uhr: Mittagspause
14-16Uhr: Gäste: Staatssekretärin Andresen, Prof. Fouquet, Unirat, Gewerkschaften usw.
SH-weite Diskussion der Landesstrukturvorgaben, Finanzen, Bildungsziele
16-17Uhr: Zusammenfassung des Tages
- Die Fachschaften werden gebeten, vorab Fragen, die den Gästen gestellt werden sollten, an Nico zu senden (hopo@asta.uni-kiel.de).

(TOP 9) Nachfolge FVK-Koordination

- Keine/r der anwesenden StudentenInnen zeigt spontan Interesse an der Übernahme der FVK-Koordination. Alle werden gebeten, es sich noch einmal zu überlegen.

(TOP 10) Operation Hörsaal (FS Geowissenschaften)

- Die FS Geowissenschaften hat erfolgreich die Renovierung einer ihrer Hörsäle durchgesetzt. Dazu wurde eine Briefvorlage erstellt, die von Studierenden unterschrieben und jede einzeln an das Präsidium geschickt wurde. Ca. 400 Briefe haben eine Prüfung des Hörsaals und Renovierungspläne erzielt. Ein Bericht dazu ist im AStA-Info April 2010 erschienen und auch die Kieler Nachrichten wollen darüber berichten.

(TOP 11) Bachelor-/Abschlussball (FS Geowissenschaften)

- Ein Ball, Sektempfang oder eine feierliche Entlassung auf Fakultäts- oder Uniebene ist aufgrund der unterschiedlichen Abschlusstermine schwer möglich.
- Eine Finanzierung über das StuPa ist nicht möglich, sodass wahrscheinlich ein Teilnahmebeitrag bzw. Eintritt erhoben werden sollte; Sponsoring ist ebenfalls möglich.
- Die Fachschaften Pädagogik, Medizin und Zahnmedizin haben bereits Erfahrungen mit Abschlussveranstaltungen und können bei Fragen kontaktiert werden.

(TOP 12) Hausordnung

- Laut der Hausordnung ist „der Handel und Konsum von Betäubungsmitteln und Alkoholika“ auf dem Unigelände untersagt. Genehmigungen für FS-Feiern und -Treffen sind bei Frau Geißler einzuholen (dgeissler@praesidium.uni-kiel.de).
- Pauschalgenehmigungen sind möglich, viele einzelne Anfragen u.U. jedoch wirkungsvoller, sollten Fachschaften stillen Protest gegen diese Regelung äußern wollen.

(TOP 13) UNS-Regeln

- An das Geländer Olshausenstr./Westring sollten keine Plakate mehr aufgehängt werden, da diese u.U. kostenpflichtig abgenommen werden; entsprechendes gilt für Banner an der alten Eisenbahnbrücke. Letztlich handelt jedoch jede FS auf eigenes Risiko.
- Plakatträger müssen spätestens 3 Tage nach der Veranstaltung angenommen werden.
- Beschränkung der Gästelisten: Abstimmung
Eine Beschränkung der Personenzahl ist nicht zulässig, aber eine zeitliche Begrenzung möglich (z.B.: nach 0Uhr verfällt die Gästeliste), sofern diese angekündigt wird. (J 22 / N 0 / E 1)

(TOP 14) Uni-Wahlen / Nachwuchsproblematik (Gast: Steffen Strohm)

- Stichtag ist der 15. Juni.
- Die Wahlvorschläge für Fachschaften und StuPa müssen bis zum 30. April 17Uhr, für Konvente und Senat bis zum 26. April 17Uhr eingereicht werden.
- Öffnungszeiten des Wahlamtes (Keller Audimax): Mo-Do 9-16Uhr, Fr 9-12Uhr
- Alle Formulare sind online zu finden (www.stupawahl.uni-kiel.de).
- Die Fachschaften werden gebeten, vor der Wahl in Lehrveranstaltungen auf diese aufmerksam zu machen und den Studierenden die Aufgaben der Gremien darzulegen. Dabei kann besonders auf die Arbeit der Fachschaften hingewiesen und neue Mitglieder angeworben werden. Zur Ausarbeitung solcher Werbe- und Infovorträge wird ein AK gebildet – der Termin folgt über den FVK-Verteiler.

(TOP 15) Aktuelle Stunde Ba/Ma (Gäste: Anne Spaller, Christian Neye)

- Am Donnerstag, dem 29. April, findet ab 18Uhr c.t. im Raum Ü1, LMS 2 die erste StudierendenVertreterKonferenz (kurz: SVK) statt.

- Alle Fachschaften werden gebeten, in ihren Fächern auftretende Probleme und Lösungen an das StudOrg-Referat weiterzuleiten. Ein reger Informations-/Erfahrungsaustausch ist dringend notwendig.
- Die Mindestnoten sind in der PhilFak abgeschafft, in anderen Fakultäten zumindest für die erste Bachelor-Kohorte gemildert worden.

(TOP 16) Termine

- Das SoSoFaFe findet am Dienstag, dem 29. Juni, ab 18Uhr statt. Die FS Biologie schlägt die Wiese am Bioturm für die Feierlichkeiten vor.
- Der nächste Fachschaften-Stammtisch findet am Dienstag, dem 4. Mai, ab 21Uhr im ‚Hanging Garden‘ statt.

(TOP 17) Verschiedenes

- Die Uni-Verwaltung möchte den Studienplatztausch in den ZVS-Fächern abschaffen. Die betroffenen Fachschaften werden zusammen mit der FVK-Koordination und dem AStA-Vorstand eine Stellungnahme verfassen und veröffentlichen.
- Im Fach Zahnmedizin werden wieder einmal PatientenInnen gesucht. Informationen sollen über den FVK-Verteiler gesendet werden.
- Die FS Psychologie benötigt zur Ausrichtung einer BuFaTa Ende Mai Pavillons, Bierbänke, Becher, Kaffeemaschinen usw. Eine genaue Auflistung und Anfrage an andere Fachschaften folgt über den FVK-Verteiler.

Sitzungsende 21:45 Uhr